Казкотерапія
                                                                                               Підготувала:

      практичний психолог 

                                                                                              Нагірненської СЗШ 

                                                                                   І-ІІІ ступенів

                                                                                                 Кульган Г.В.

Нагірне – 2014 

Казкотерапія - це створення особливої казкової атмосфери, яка робить мрії дитини дійсністю, дозволяє дитині вступити у боротьбу зі своїми страхами, комплексами.
Мета: створити умови психологічного комфорту, сприяти творчому  самовираженню дитини, допомогти посісти своє місце, дати нагоду відчут себе єдиним цілим з оточенням.
Казку для казкотерапії слід складати для кожної дитини окремо, з урахуванням її особливостей, відштовхуючись від тих проблем та страхів, які притаманні конкретній дитині. Така казка повинна надати малюку можливість вдатися до самоаналізу. Головний герой переживає ті ж емоції, що і малюк, долає ті ж страхи та комплекси, знаходить виходи із проблемної ситуації. Таким чином, дитина порівнює себе з персонажем, аналізує його поведінку і, як результат, вчиться долати труднощі різного характеру у реальному житті. А отже позбувається тих недоліків, які притаманні їй зараз.
Як скласти казку для казкотерапії:
1. Чітко визначте проблему, яку слід вирішити.
2. Підберіть можливі шляхи її подолання у реальному житті.
3. Втільте у головного героя казки (це може бути вже існуюча казка) ті риси, страхи, комплекси, яких слід позбутися.
4. В процесі розгортання подій казки головний герой з його недоліками повинен перетворитися на позитивного.
Можна використовувати відомі всім казки, а можна свої придумувати
            Вправа « Казкова скринька»

Ведучий .Добрий день, діти. Сьогодні ми з вами будемо малювати, гратися, слухати казку. На світі багато казок: сумних і веселих. Чарівниця казок принесла нам чарівну скриньку. В ній лежить паличка, яка допоможе нам перенестися у казку. Згадайте своїх улюблених героїв і розкажіть, Яківни, чим вам подобаються, опишіть, які вони на вигляд( очі, зріст, волосся), що у вас ними спільного. Отже, чарівна паличка допоможе нам перетворитися в улюблених казкових героїв. Ти,Олю, будеш Попелюшкою, ти, Сашко, -Карлсоном, ти Наталочко,- Сніговою королевою…

       Покажіть, як вони ходять, танцюють, сплять, сміються і бавляться.
        Вправа «Чарівні дзеркала»

     У першому дзеркалі намалюй себе маленьким і наляканим, а у другому -великим та веселим, в третьому –щасливим. Яка людина краща? На кого ти більше схожий? В яке дзеркало ти частіше дивишся?

          Вправа « Принц і Принцеса»

Діти стоять колом, а вцентр ставиться стілець і оголошується, що це трон. Хто сьогодні буде Принцом( Принцесою)?Дитина за бажанням сідає на трон, а решта дітей приділяють йому увагу: кажуть щось хороше.

  Казка « Спонтанне малювання»

Діти сідають колом і слухають казку « Як жебеня перетворилося на принца «Елвіна»
     Колись давно була собі прекрасна Принцеса. Одного разу пішла вона погуляти в чудовий казковий ліс. Ішла вона по стежині і раптом спіткнулася, ніби за камінь.

         Але  камінь ворухнувся, підстрибнув і сказав: «Ох!Навіщо ти мене вдарила?»
           Можеш уявити, як вона здивувалася, коли почула,що камінь заговорив?

       Вона озирнулася і запитала: «Хто це сказав?» А камінь, який насправді був Жабеням, відповів: «Це я, ти вдарила мене, і мені боляче». «ох, вибач,будь ласка»,- сказала Принцеса, а про себе подумала: «Оце цікаво,адже жаби не вміють розмовляти!» Тоді жабеня промовило: «Насправді я красивий юнак, але мене зачарували. Ти, Принцесо, можеш мені допомогти. Якщо візьмеш мене на руки і поцілуєш, то я знову стану Принцом. Тоді ми з тобою потоваришуємо і будемо разом гуляти.»Почуваючись ніяково (  хто стане цілувати жабу?),принцеса погодилась. Взагалі нічого поганого немає в тому, щоб бути жабами.Вони сидять на листках лелій, ловлять мух і плавають стільки, скільки їм хочеться. Але хоч там як, це Жабеня хотіло знову стати Принцом. Тому Принцеса взяла його на руки, при цьому скорчивши незадоволену гримасу.
            Ти знаєш, що таке « невдоволена гримаса»?Спробуй зробити це перед дзеркалом.

          Саме так і зробила Принцеса. Вона скривила обличчя і рот, але. На щастя, це тривало недовго – тому що вона була прекрасною Принцесою. Звичайно вона дуже ризикувала.Адже, якщо Жабеня могло перетворитися від поцілунка на людину, то вона могла перетворитися на Жабу.Але вона вирішила ризикнути. Заплющила очі і…поцілувала його!Тут жаб’яча шкіра спала і Жабеня перетворилося на чарівного Принца.Принц був прекрасний. Вони гуляли, розмовляли і чудово проводили час. За деякий час вони добре взнали один одного і одружилися.
         Що сталося потім, я не знаю. Але  я хочу сказати, що люди, коли  уже нечинять опір з будь якого приводу( як це відбувається зараз,коли тобі наказують іти до ванни).У кімнаті мама або тато починають тебе повчати, якщо ти вчишся не так, як їм того хочкться, говорять тобі різні речі, від яких дедалі більше відчуваєш себе невмілим жабеням. Ти забуваєш, яким ти був раніше. Ось де відбувається чаклунство- у тобі самому. Ти говориш собі: «Від мене – самі клопоти, я нічого не вмію робити правильно. Я не можу нікого порадувати. Мене ніхто не любить. Вони всі – Принци, а я просто нерозумне маленьке Жабеня. Дуже погано бути Жабеням або Гидким Каченям, коли всі навколо – Принци і Принцеси (або такими здаються)».Тоьі стає сумно, у тебе з'являються жаб’ячі думки: « Я, Жабеня, мене ніхто не приголубить, я знаю!Я змушу їх повірити у те, що я Принц!Я введу їх в оману. Я буду вдавати з себе найважливішого ( знаючи, що я не такий).Я буду робити вигляд , що я найкращий. Тоді на мене звертатимуть увагу. Нехай я буду одержувати « Мурах», а не похвалу, з цим нічого не вдієш, адже я Жабеня..
       Я хочу трішки орозповісти тобі про те, як позбутисяжабячих відчуттів. Адже ти Принц, такий, яким ти народився. Отже, немає значення, скільки помилок ти зробив чи як швидко ти вчишся, - ти однак молодець!Ти єдиний і неповторний, і ти можеш думати! Ти – Принц, викидай геть жаб’ячі думки! Думаю коли вони у тебе з'являються, ти обов’язково повинен погворити з татом, мамою, братом, сестрою, бабусею, дідусем або інщою людиною, яка тебе любить. А вони насправді тебе люблять, Розмовляючи зними, ти позбудешся бридких жаб’ячих думок. А ще краще – чимось зайнятися.Бігай, стрибай, катайся, танцюй, плавай…Навіщо почувася Жабеням, якщо це зовсім не обов’язково? Ти можеш бути Принцом, якщо робитимеш те, що роблять принци. Почни просто зараз.Подумай, чи можеш ти розповісти мені про ті речі, які тебе торбують. Розкажи – і одразу стане легше. А тепер подумай про щось приємне.
        Після читання казки, дітям пропонується намалювати фарбами малюнок ( довільний).Метою цього етапу може бути допомога в зрушенні з символічного рівня на конкретний і з підсвідомого на свідомий за рахунок заохочення дітей повторно пережити минулі події, які були заблоковані і перешкоджали особистісному зростанню.

           Ведучий допомагає учасникам групи усвідомити свої справжні поживання, розрити свої перспективи у процесі обговорення малюнків. Дітям пропонується тільки запитання на розуміння і уточнення. Чий це малюнок7 Що ти намалював?Аце що? Що сподобалося, не сподобалося у казці? Яке місце у казці особливо запам’яталося? Важко чи легко було малювати?Малюнки не порівнюють, підсумки за малюнками не підбивають.
      Ось приклад, правда для старших діток.
    Ніч. Усе спочиває. А чи усе? Прислухайтесь! Саме вночі оживають предмети, речі, які нас оточують. Так, так. Коли ми, люди, засинаємо, наші іграшки, ляльки, речі і навіть меблі навпаки пробуджуються і тихесенько розмовляють.
Ось яку розмову одного разу мені довелося почути. (Певно, вони думали, що я сплю, а я просто сопів і довго не міг заснути, бо не дихав ніс).
 Чую, хтось вихваляється:
 — Як тільки мене любить Сашко! Просто обожнює. Дивиться і футбол, і «Найрозумнішого», і фільм про Гаррі Поттера, я аж стомився розважати його сьогодні. (Ви, мабуть, здогадалися, що це розмовляв телевізор). Я навіть образився на нього трохи. Він стомився! А я не стомився з ним? Один канал не показує, другий мигає, третій — нема трансляції.
Коли чую:
— Та що там ти. Мене Сашко любить найбільше. Скільки він на мені грає! Його улюблені ігри: GTA San Andreas, Worms, Vice City — забили мені усю пам’ять. А як клацає по кнопках?! Просто жах.
Я слухав, і мені не вірилось. Невже мій комп’ютер таке може говорити про мене? А клацаю, бо клавіши западають. 
— Годі вам вихвалятися! Найбільше Сашко любить мене, — почулося з кутка, де на поличці стоїть старий телефон.
— Ха-ха-ха, — засміялись одночасно телевізор і комп’ютер.
— Тебе?! Ти вже зовсім з глузду з’їхав, старий? 
— От і ні. З ким би з вас Cашко не грався, та коли подзвоню я, він усе вмить кидає і поспішає до мене, бере слухавку, а я передаю йому Голос його Мами, яка дзвонить з роботи. А чи можете ви передати Сашкові голос його мами, на який він так чекає. Мій дзвінок для нього — найдорожчий.
    Наступного дня я прокинувся пізно. Мами вдома вже не було. Вона рано йде на роботу, а на столі записка: «Сніданок на столі». Снідати не хотілось. Я навіть не кинувся до комп’ютера, не увімкнув за звичкою телевізор і навіть не подзвонив зранку Антону, щоб поговорити про футбол чи нову гру. Мені так захотілося почути голос мами. Я вирішив подзвонити їй на роботу. Але я забув (це просто жах), я забув номер телефону маминої роботи. Мені стало сумно і соромно, адже я знав напам’ять усі телевізійні канали, коди комп’ютерних ігор і раптом забувся мамин номер. Мені хотілося плакати. Я так хотів почути зараз її голос...
Я глянув на годинник і став чекати.
Приблизно о такій порі мама завжди телефонує додому і запитує, чи я поснідав, чи прийняв ліки. Я із жахом подумав: а раптом телефон не працює? Я підняв слухавку — гудок був. Я чекав... Просто сидів біля телефону і не зводив із нього очей...
 І раптом — дзвінок. Я схопив слухавку. То був мамин голос. Голос найкращої мами у світі. 
А ви пам’ятаєте голос своєї мами? Чи не забули, бува, номер маминого телефону? Подзвоніть їй просто зараз — і ви почуєте найкращий голос у світі — голос мами.
Цю казку можна використати у вік "Чомучки" 
Прийшла зима. Все вкрилося білим снігом. Дерева одягнули білі шапки. Поля вкри​лися пухнастою ковдрою. Річки і озера мороз перетворив на срібні дзеркала. Завітала Зима і до лісу, де під зеленою ялинкою жив зайчик. Одягла Чаклунка ялинку в красиву білу сукню, щоб на неї була схожа. Ну а Зайчикові подарувала новеньку білу шубку.Зай​чикові подарунок не сподобався. — Не хочу я такої шубки. Он, у Білочки, яка яскрава, руденька. І в Лисички, аж переливається на сонечку. А я, як був сірим і непомітним влітку, так і залишусь непомітним, адже все на​вкруги також біле. 
   Зима на такі слова не образилась, а лише тихенько собі посміхнулась. Одного сонячного дня Зайчик грався із своєю подружкою Білочкою. Та ось у лісі пролунали постріли.
  Вони були все гучнішими. Білочка хутко скочила на сосну і, переплигуючи з гілки на гілку, поспішила додому. Зайчик залишився сам. 
   Він, бідолашний, дуже злякався і не знав, що йому робити, адже додому бігти було дуже далеко. Вухань присів під кущиком і від страху заплющив очі та закрив лапками носик. 
    Малий отямився лише тоді, коли мисливці були далеко від нього. Тоді він зрозумів, який дореч​ний подарунок він отримав від Зими. Адже саме біленька шубка врятувала Зайчикові життя. 
        Приклад
    Якось усі частини хати засперечалися, хто найважливіший. Вікна сказали:
— У хату через нас можна залізти.
А двері говорять:
— А навіщо через вас залазити, якщо є ми?
А вікна заговорили знову:
— А без нас була б у хаті темрява.
Стіни просто репались від сміху:
— Якби не було б нас, то не було б і вас усіх теж.
Почав заперечувати дах:
— Не було б ніякої користі від вас у хазяйстві без мене. Всі, хто зайшов би до хати, відчували б теж саме, що й на вулиці.
Тільки ґанок нічого не говорив.
Ось така в них сталася важлива суперечка.
Прийшла осінь. Жовте листя падає з дерев і шурхотить у мене під ногами. Я йду парковою доріжкою і насолоджуюсь бабиним літом. Раптом чую неголосне «Ой». Щоб це могло бути?
Це каштани. Вони падають і ойкають. Ви не чули? Одні — від болю, бо впали на твердий асфальт, інші — від радості, бо звільнились від колючої кожушинки. Одне таке шоколадне Ойкало стрибає прямо переді мною. Я піднімаю його і, погладжуючи гладенькі боки, ховаю в кишеню. Хай живе там. А навесні я обов’язково принесу його в парк і посаджу цього шоколад-ного стрибунця неподалік від того місця, де почула те загадкове «Ой».

А ось як можна допомогти учням у вивченні мови
     В далекій країні, що мала назву Речення, жила красуня-принцеса Присудок. Була вона дуже гарною, працьовитою, але ніяк доля не посміхалася їй, була вона дуже самотня. Приїжджало до неї свататися багато заморських красенів-принців, та жоден не став їй за пару. Бо Присудок чекала такого, який би міг доповнити її невгамовність твердою впевненістю. І ось коли вона вже геть засумувала, прилетіла Словесність, яка доводилась хрещеною матір’ю чарівній принцесі.
 – Доброго ранку, люба Присудок, – привіталась вона. – Принесла я тобі добру звістку. В одній далекій державі живе самотньо принц Підмет, якому віщунка напророкувала тебе в дружини. Але на його державу накладено страшне прокляття. Ніхто не може виїхати з країни, тому що кругом виросли великі тернові чагарники, які зла відьма зробила такими густими та високими, що навіть сонячне проміння не пробивається крізь них. Через те в країні завжди ніч, і всі люди, і принц сплять уже майже сто років. Тільки та дівчина, яка дістанеться цієї країни, винищить чагарник та поцілує прекрасного принца, стане йому дружиною, – сказала Словесність і дуже швидко зникла.
Присудок, не довго думаючи, осідлала коня і вирушила в дорогу.
Добрі люди вказали їй шлях до зачарованого королівства. По дорозі вона зустріла трьох друзів: Додаток, Означення та їх сестру Обставину. Вони подорожували світом в пошуках своєї долі. Коли вони почули про зачарованого принца, то вирішили допомогти привітній мандрівниці, яка розділила з ними вечерю. А були вони не звичайними подорожніми, кожен з них мав надприродні здібності. Додаток міг запалити вогонь поглядом. Означення міг піснею дощик викликати, а Обставина завжди могла визначити, де вони знаходились та котра зараз година.
   От ідуть вони та йдуть, а зла відьма Безладдя наслала на них мороз та вітер. Додаток глянув на них своїм жагучим поглядом і розтопив лютих ворогів. Йдуть вони далі, і вже Обставина визначила, що зосталось трохи до того королівства, але відьма взяла та наслала на них спеку та пожежу. Означення заспівало свою пісню, і впав на землю рясний дощ, який загасив пожежу і розігнав дим. Тоді вони й побачили страшенні чагарники, що виросли навколо зачарованого королівства.
   Додаток не розгубився і випалив через ті чагарники дорогу, а щоб вогонь не перекинувся далі, Означення дощиком «покропило». Тоді Обставина показала принцесі Присудок замок принца Підмета.
   Коли прекрасна Присудок поцілувала принца Підмета, то сталося те, що віщувала добра фея. 
Він прокинувся і покохав свою рятівницю. Свої королівства вони об’єднали, а друзі Додаток, Означення та Обставина стали жити разом з ними в добрі і злагоді в чарівному королівстві Речення.

У вивченні географії…
   Колись давно у Всесвіті були тільки Сонце і Місяць. Вони були дуже щасливі, коли в них народилася маленька зірочка. Її назвали Землею. Дитинка дуже швидко підростала.
Після народження Землі з’явилося ще восьмеро дітей. Там була одна дівчинка, а всі інші хлопчики: Венера, Плутон, Нептун, Уран, Юпітер, Марс і Меркурій.
   Земля була дуже працьовита, старанна, завжди допомагала батькам. За красунею спостерігав Бог. За її наполегливу працю Він подарував Землі багато рослин, тварин та жменьку води. Космічна дівчинка хотіла показати подарунки своїм батькам, але поспішаючи до них, спіткнулася і все розсипалося. Не змогла Земля більше дістатися до Сонця та Місяця. Лише вдень бачила свою матусю, відчувала її теплі материнські промінчики, а вночі зустрічала Місяця, який давав їй батьківські поради.
Згодом Земля стала справжньою красунею. Розквітли квіточки, потекли струмочки, тварини розбіглися по Землі. З роками на ній поселилися люди.
    А Землю з того часу стали називати рідною зеленою планетою.
Нарешті настав перший день навчань. Друзі поспішали у свою школу, яка розташувалася на сонячній галявинці, у лісі. Сова була красиво вдягнута, прикрашена яскравою хусткою. Горобчик, Їжачок, Вовчик та Лисичка наділи біленькі сорочки, оздоблені вишивкою. На великому пні стояв комп’ютер, це було місце вчительки. А у кожного учня були невеличкі пеньочки, гарно облаштовані для зручного навчання.
     Сова привітала кожного учня і записала їх у журнал. Це дуже важлива книга, такий документ, куди будуть записуватися оцінки кожного.
    Вчителька запитала, хто дасть відповідь на питання: «Як будувати мирне життя?»
Першим підняв лапку Їжачок, він був сміливим і прагнув підбадьорити друзів. 
– Я вважаю, що потрібно насамперед бути добрим. Коли ти вмієш поділитися з іншими, то до тебе теж будуть добре відноситися. 
– Молодець, – сказала Сова, – ти добре розумієш, що добро породжує добро і тоді не буде сварок. І поставила Їжачку у журналі 12 балів. 
Потім помахав крилом Горобець, це означало що він хоче відповісти. 
– Мені здається, що не треба відбирати у друзів іграшки. Краще попросити, і тоді не буде образ. 
– Так, – відповіла вчителька, – життя без сварок і образ створює мирні відносини. 
Вовчик довго думав. Він знав, що простіше штовхнути, відібрати, накричати. Коли тебе бояться, можна стати ватажком і всіма керувати. Але він не хотів мати погану оцінку. І вирішив змінити свої недобрі думки. Бо можна поступово загубити друзів і залишитися самотнім. Чи є серед вас, малечі, діти, які ведуть себе погано. Всім заважають, кричать, інколи і б’ються? Правда, з ними ніхто не хоче товаришувати? 
 Тоді Сова промовила: 
– Вовчику, подумай, як стати добрим другом і не зіпсувати всім настрій. Як зрозумієш, тоді розповіси нам.
Лисичка весело помахала хвостиком і підняла лапку 
– Я хочу дати відповідь. 
– Добре, – відповіла вчителька, – іди до дошки і розкажи.
– Треба Вовчику не чіплятися до інших, навчитися терпінню, почекати, поки інші пограються. Тоді діти і самі поділяться іграшками.
Горобчик вже про це правильно сказав.
– Добре, сказала вчителька, – але це побажання для Вовчика, не хитруй, тобі треба дати про себе відповідь. 
Лисичка почервоніла і відповіла:
– Я буду старатися не брати чужі іграшки. Буду запитувати у друзів дозволу. Тоді вони не будуть ображатися і у нас не буде сварок.
– Я дуже вами задоволена, – сказала Сова. – Ви добре розумієте, як треба жити у мирі та злагоді. Важливо робити добрі вчинки, не сваритися, не брати без дозволу чужі іграшки, не битися. Щоб засвоїти наш урок, треба все це використовувати в житті.  
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   Для бесіди з дитиною про дружбу
       Їжачок дуже хотів всім подобатися і  бути гарним товаришем. Тому вирішив зробити свято і став шукати привід, щоб запросити своїх друзів на смачний обід. Їжачок придумав зробити Дні своїх друзів у себе вдома.
Але щоб такі зустрічі були цікавими, він написав цілі сценарії. Спочатку створив свято для Вовчика. Щоб діти його полюбили і не боялися, він пошив Вовчику білесеньку сорочку і декілька днів вишивав комірець. А потім на кишені причепив дзвіночок, бо Вовчок був дуже спритним, і коли вони гралися, наздогнати його було дуже важко. Ось дзвіночок і допоможе почути куди побіг Вовчок… 
Їжачок приготував святковий стіл і під кожну тарілочку поклав серветочку та цукерочку Чупа-чупс… Ще йому хотілось дати кожному гостю гумку, але його мама не дозволяла їх жувати. Кожна дитина знає, яка проблема виникає від гумок?
    Правильно! Від них болять зубки, особливо у тих діточок, у яких ще не виросли всі 36 зубчиків. Іще Їжачок поставив для кожного друга красиву чашечку з соком. Він любив морквяний, виноградний, персиковий та яблучний. А ти, дружочок, який любиш сік пити? 
    Звірята прийшли до Їжачка з подарунками, бо подумали, що це його день народження. Вовчок приніс красиву ромашку, Горобчик – цілого бублика, а Лисичка поклала у листочок смачні полунички. Коли всі підійшли до святкового столу, один стілець виявився прикрашеним яскравими кульками червоного, зеленого та блакитного кольору. 
  Радісно стало Вовчику, бо друзі створили для нього справжнє свято. Потім всі співали пісеньку про коровай. «Коровай, коровай, кого хочеш вибирай…» Кого вибирали друзі, подумай…
   Любий друже, поспішай робити приємні несподіванки для своїх друзів. Впевнена, що ваша дружба буде ще міцнішою. Бо як що ти навчишся приносити радість своїм друзям, вони обов’язково віддячать тобі тим же…
   От такий був винахідливий наш Їжачок.
Вправа «Чаріна каблучка»
 Ось каблучка з казкової скриньки – і не проста каблучка, а чарівна. Якщо надіти її на мізинець, станеш маленьким – маленьким. Це твоє минуле. Якщо надіти її на середній палець, то залишишся самим собою. Це твоє теперішнє, якщо надіти каблучку  на вказівний палець, станеш великим, сильним і красивим. Це твоє майбутнє.А хто хоче помандрувати у часі?Якщо дитина обирає «минуле», вона сідає навприсядки або згортається клубочком, а решта дітей голублять, гойдають, її, заколихують. Якщо дитина обирає «теперішній час» то їй пропонують оцінити те, що з нею відбувається, за допомогою жесту(«у моєму житті все гаразд»- великий палець вгору, « в моєму житті не все гаразд»- великий палець вниз).
     Якщо дитина обирає майбутнє, то заплющує очі і фантазує, що цікаве і захопливе станеться в її житті.

      Діти завершують заняття вправою « Побажання»
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