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Звіт про тиждень психології
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Уже стало доброю традицією кожного року проводити  тиждень  психології. І це не випадково, оскільки психологія пов’язана з усіма науками, вводить людину у цікавий світ таємного внутрішнього життя особистості, стосунки з іншими людьми та оточуючим світом.


Основна мета проведення тижня психології – психологізація всіх учасників навчально-виховного процесу. Під час проведення тижня психології були підібрані такі заняття, ігри, тести, які формують реальні оцінки своїх можливостей, залучають учнів до активних форм проведення дозвілля, розвивають комунікативні здібності, впевненість у своїх діях, виховують культуру поведінки. Кожен бажаючий учень мав змогу проявити свої здібності, нахили, висловити свою точку зору й обґрунтувати її.
 День перший, 05 травня пройшов під девізом: «Колір моєї душі» - день зізнання та взаєморозуміння. Ігри на кмітливість учнів 1-2 класу  полягали у тому, що вони розвивали спритність і активність учнів. Розширювали їхній кругозір, сприяли розвитку пізнавальних інтересів.
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   Година психологічних тестів «Пізнай себе» - полягала у тому, щоб учні уміли правильно організувати свою роботу, щоб досягали успіхів у навчанні та знаходили розуміння з оточенням і загалом могли домогтися того, що забезпечує ефективну життєдіяльність людини.
День другий, 06 травня пройшов під девізом  «Ставтеся до інших так, як би ви хотіли, щоб інші ставилися до вас»
   Учні 4 класу стали учасниками тренінгового заняття «Будуємо міцну дружбу»,  на якому учні розвивали навички рефлексії та емпатії, почуття поваги одне до одного, відповідальністі за власні слова і вчинки.
   Учням 2 класу була запропонована і проведена виховна година «Доброта».  Учні малювали  квітку щастя, на пелюстках якої потрібно було вказати добрі вчинки які були зроблені учнями у школі.  Квітка розфарбовувалася яскравими кольорами, які  свідчили про взаємопорозуміння  і теплі стосунки між учителями і учнями
     Тренінгове заняття                             Виховна година «Доброта»
    «Будуємо міцну дружбу»
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День третій, 07 травня пройшов під девізом: «Девіз «Хлопчики та дівчатка – ми такі різні!»

     Із учнями 5 класу проводилась бесіда «Хлопчачо-дівчачі непорозуміння? Чому нам інколи так важко зрозуміти один одного?». Метою цієї бесіди було  підвести учнів  до розуміння природи симпатії, її зв’язку з дружбою; напрацювати навички успішного прояву почуття симпатії, навички спілкування з протилежною статтю.
       Також проводилось тренінгове заняття  «Хлопчики та дівчатка – ми такі різні!»  на якому учні  мали можливість отримати розуміння поняття «симпатія», дбайливе ставлення та повагу хлопчиків і дівчаток один до одного. 
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 День четвертий, 08 травня пройшов під девізом «Відпочивай та про розвиток не забувай»
  На завершення тижня психології проводилась з учнями  гра «Ерудит- шоу», яка полягала у підвищенні комунікативної культури учнів, згуртуванні колективу, закріплення знань.
    Отже, проведення тижня психології має велике значення для підвищення психологічної культури, розуміння самого себе як особистості, усвідомлення свого місця серед людей, формування навичок рефлексії, навичок конструктивної взаємодії з навколишніми, розвиває комунікативні здібності, упевненість у своїх діях, виховує культуру поведінки.

